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Задля забезпечення виконання вимог українського законодавства Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру запроваджуються нові та удосконалені функціональні можливості програмного забезпечення Державного земельного кадастру, та відповідні електронні сервіси.
Згідно з вимогами законодавства за надання витягу з Державного земельного кадастру про земельну ділянку, що містить відомості Державного реєстру речових прав на нерухоме майно ( далі – Державний реєстр прав), додатково сплачується адміністративний збір за надання інформації з цього реєстру .
Зазначаємо, що за отримання інформації з Державного реєстру прав справляється адміністративний збір у такому розмірі:
· 0.025 прожиткового мінімуму для працездатних осіб – отримання інформації у паперовій формі;
· 0.0125 прожиткового мінімуму для працездатних осіб – отримання інформації в електронній формі.
З урахуванням вищезазначеного, повідомляємо, що з 28 грудня 2020 року Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру впроваджується нова функціональна можливість програмного забезпечення Державного земельного кадастру щодо надання адміністративної послуги з видачі витягу з Державного земельного кадастру про земельну ділянку, у тому числі з відомостями про речові права на земельну ділянку, їх обтяження, одержаними з державного реєстру земель або з Державного реєстру прав.


