Щодо обов'язку державного реєстратора здійснювати перевірку (верифікацію) відомостей щодо юридичної особи 

28 квітня 2020 року набрав чинності Закон України від 06.12.2019 №361-IX «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення».
[bookmark: _GoBack]Пунктом 18 Перехідних положень цього закону, визначено зміни, внесені до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань», зокрема, до статті 6, відповідно до якої, державний реєстратор під час проведення державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичної особи - підприємця у зв’язку з її смертю або оголошенням її померлою, а також під час державної реєстрації змін, пов’язаних із зміною складу засновників (учасників) юридичної особи у зв’язку із смертю або оголошенням померлим відповідного засновника (учасника), обов’язково використовує відомості Державного реєстру актів цивільного стану громадян (далі - ДРАЦС) шляхом безпосереднього доступу до нього.
Крім того, державний реєстратор під час проведення реєстраційних дій щодо юридичної особи (крім державної реєстрації припинення) та у разі подання такою юридичною особою відомостей про особу, що є кінцевим бенефіціарним власником юридичної особи, обов’язково здійснює перевірку (верифікацію) відомостей, зазначених стосовно цієї особи, використовуючи відомості:
- ДРАЦС;
- Єдиного державного демографічного реєстру; 
- Державного реєстру фізичних осіб - платників податків;
- Єдиної інформаційної системи Міністерства внутрішніх справ України щодо розшуку осіб, зниклих безвісти, та викрадених (втрачених) документів за зверненнями громадян.
Інформація з вищезазначених реєстрів та Єдиного державного реєстру судових рішень, отримана державним реєстратором, залишається у відповідній реєстраційній справі.
Користування цими реєстрами здійснюється безпосередньо державним реєстратором, який проводить відповідну державну реєстрацію.
З метою перевірки документів, що посвідчують особу, державним реєстратором обов’язково перевіряються такі документи за допомогою Єдиного державного демографічного реєстру.

